
STRIC MATIC S KOŠEM NOVIC

V predmestju norveške prestolnice Osla
so umrli starši dvema bratoma in njuni se-
strici. Otroci so postali sirote, nimajo niti
sorodnikov, niti dobrih znancev. Sklenili so
pa, da bodo sami gospodarili na svojem po-
sestvu. Imajo čedno hišico z vrtičkom, dva
konja, dve kravi, koze, svinje in teleta. Sta-
rejši deček, zdaj mu je 16 let, urejuje dom
in plačuje davek. Dekletce, ima komaj 13
let, pa gospodinji, kuha in pere. V kuhinji
se vse blešči od čistosti, mala gospodinja
gospodinji odlično. 10 letni deček pa pase
koze in krave in skrbi za živali. Država je
odredila, da bo dajala podporo tem po-
gumnim otrokom.

Različne dežele, različne navade! Na
Estonskem kakor tudi v drugih severo -
vzhodnih državah pred pričetkom zime za-
maše in zalepijo vsa okna in jih vso zimo
več ne odpro. To je v teh deželab. prav
važno opravilo in da otroci lahko pri tem
pomagajo, dobijo za to posebne tridnevne
počitnice, tako imenovane »počitnice za
lepljenje«. ,

V vasi Kisiljevu žive zelo siromašni
ljudje. Komaj zaslužijo za vsakdanji kruh.
Vseeno so pa prav zadovoljni, da njihovi
otroci hodijo v šolo, čeprav jim ne morejo
kupiti potrebnih šolskih knjig. Otroci teh
revnih staršev imajo skrbi kakor veliki
ljudje. Nič ne lažemo, če napišemo, da se
sami šolajo. Denar za šolske potrebščine
in knjige si prislužijo z lovom na postrvi.

Vedno bolj se širi navada, da bi na pi-
Bemskih znamkah ne bile objavljene samo
slike državnikov, ampak tudi osebnosti, ki
so za kako državo v duševnem pomenu
važne. Tako je generalni poštar USA spre-
jel zdaj izdajo serije znamk s slikami 35
Blavnih Američanov. Med temi ie tudi več
pisateljev, kakor n. pr.: Emerson, Mark
Twain, Washington Irving, Cooper, Long-
fellow, Vithman in James Russel Lowell.

Neki argentinski pastir je iznašel čevlje
za ovce v Patagoniji. Tu so namreč začele
bolehati ovce zato, ker so ondotna tla tako
izsušena, da so poškodovala ovcam noge.
Zdaj so v Buenos Airesu naredili mnogo
parov ovčjih čevljev iz kavčuka in zares
so zdaj patagonske ovce bolj zdrave.

*
Zanimalo vas bo, zakaj prav za prav stu-

denček žubori, kakor se izražajo pesniki v
svojih pesnitvah. Menda ni pesnika, ki ne
bi opeval tega naravnega pojava, ki ni prav
nič drugega kakor enostavno eksplodiranje.
Med tekom vode nastanejo majhni zračni
mehurčki, ki se s prav rahlim pokom raz-
letijo. In ker je teh mehurčkov, čeprav so
tako neznatni, na tisoče in milijone, nastane
včasih kar močno šumenje.

•

Na Penangu, britanskem otoku ob vzhod-
ni obali polotoka Malake, imajo domačini
kačje svetišče. V njem namreč živi na sto-
tine zelo strupenih velikih gadov. Domačini
hodijo v svetišče in jih nosijo po rokah in
častijo. Ker so pa kače tako zelo strupene.
zažigajo v svetišču dosti kadila in maka, da
dim kače tako omami, da niso prav nič več
nevarne in ne pikajo.

Spomin Nikola Paganinija, največjega
violinista preteklega stoletja, ki je umrl
27. maja 1840. leta v Nici, bodo drugo leto
slovesno obhajali v Italiji. Posebno v nje-
govem rojstnem mestu Genovi bodo ob
tej priliki velike prireditve.

•
Kakor je dognal neki ribogojec severno-

ameriškega mesta Seattle po dolgem raz-
iskavanju, je jastog najhitrejša morska riba.
Plava tako hitro, da doseže hitrost 40 km na
ur6 in more s to naglieo plavati več ur
dolgo, ne da bi se utrudil. Izmed sladko-
vodnih rib pa je najbolj urna ščuka. Ven-
dar se z jastogom ne more meriti, ker do-
seže le hitrost 16 km na uro.


